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01. (Upf) Henrigue, um estudante brasileiro, ao ler o
romance de ficcdo cientifica “Fahrenheit 4517, de Ray
Bradbury, identifica que um dos personagens da obra
menciona que 451°F corresponde a temperatura em que
o papel de que sdo feitos os livros entra em combustdo.
A escala de temperatura utilizada no Brasil é a Celsius, o
qgue significa que a temperatura mencionada pelo
personagem na obra corresponde, aproximadamente, a:
a)843,8 °C.

b)250,5 °C.

c)811,8 °C.

d)232,7 °C.

e)178 °C.

02. (Uerj) A temperatura de ebulicdo dos liquidos esta
associada a altitude. Admita que, na altitude de9.000 m,
a dgua entre em ebulicdo a 70 °C.

Com um termdmetro graduado na escala Fahrenheit, o
valor obtido da temperatura de ebulicdoda dgua serd
igual a:

a)86

b)94

on2

d)nss

03. (Ueg) Varios sites de divulgacdo cientifica
publicaram recentemente a noticia: "Cientistas alcancam
a temperatura de -273°C, a mais baixa ja registrada no
Universo.”

Essa noticia indica que

a)os cientistas alcancaram o zero absoluto na escala
Kelvin.

b)a temperatura chegou perto do zero absoluto na
escala Kelvin.

c)nessa temperatura os atomos estdo perfeitamente
parados e literalmente congelados.

d)no  proximo  experimento os cientistas podem
conseguir um valor de temperatura abaixo do zero na
escala Kelvin.

e)mesmo com esse valor baixo de temperatura, os
atomos vibram com mesma frequéncia daquelesque
estdo a temperatura ambiente.

04. (Ufrr-pss 2) Um estudante de Fisica resolveu criar
sua propria escala termométrica e seu préprio
termémetro. Para isso, utilizou um tubo de vidro
contendo mercurio. Ele tomou como pontos fixos o gelo
fundente e a dgua em ebulicdo. Ao colocar o tubo em
contato com o gelo fundente, e apds esperar que fosse
atingido o equilibrio térmico, percebeu que a coluna de
mercurio atingia uma altura de 2cm. Ele atribuiu o valor
de 30° a essa temperatura. Repetindo o procedimento
para a dgua em ebulicdo, viu que a coluna de mercurio
atingia uma altitude de 11 cm. Para a temperatura da dgua
em ebulicdo atribuiu o valor de 120°.

Sabendo que a relacdo entre a altura da coluna de
mercurio e a temperatura é uma funcdo linear, gqual

Fisica

temperatura corresponde a uma altura de 7 cm da coluna
de mercurio, na escala do estudante?

a)80 graus

b)95 graus

c)85 graus

d)90 graus

e)75 graus

05. (Uea-sis 2) Pela primeira vez, temperaturas atingem
patamar altissimo na Europa. No Reino Unido, por
exemplo, temperaturas de 40 °C foram registradas em
julho deste ano, devido a uma onda de calor que vem
causando panico na populagdo.

(https://bol.uol.com.br, 21.07.2022. Adaptado.)

Sabendo que a relacdo de conversdo entre graus
t tr —32

Celsius(tc) e graus Fahrenheit (tr) é ?C:FT

temperatura de 40 °C no Reino Unido é

a)40 °F.

b)56 °F.

Cc)72 °F.

d)89 °F.

e)104 °F

06. (Uerr) A temperatura pode ser medida em diversas
escalas diferentes, desde que sejam compativeis.
Considerando-se que, na escala Fahrenheit, os pontos de
fusdo e ebulicdo da dgua sdo iguais, respectivamente, a
32 °F e a 212 °F, um corpo com 43 °C na escala Celsius,
terd, na escala Fahrenheit, uma temperatura

a)inferior a 80 °F.

b)superior a 80 °F e inferior a 90 °F.

c)superior a 90 °F e inferior a 100 °F.

d)superior a 100 °F e inferior a 110 °F.

e)superior a N0 °F.

07. (Espcex (Aman)) Um estudante construiu um
termdédmetro graduado em uma escala X de modo que, ao
nivel do mar, ele marca, para o ponto de fusdo da agua,
200 °X e, para o ponto de ebulicdo da dgua, 400 °X.
Podemos afirmar que o =zero absoluto, em °X,
corresponde ao valoraproximado de:

a73

b)O

c)- 346

d)- 473

e)- 546

08. (Eear) Os satélites artificiais em drbita da Terra sdo
expostos aciclos severos de temperatura, pois durante
metade da orbitarecebem os raios solares intensos e na
outra metade ndo recebem a radiacdo solar. Portanto, os
satélites estdo a uma temperatura muito alta na primeira
metade da drbita e muito baixa na segunda metade.

Para simular as condicées em que ficardo em Oorbita e
verificar o funcionamento dos satélites nessas condi¢des,
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sdo realizadostestes em camaras térmicas que, em baixa
pressdao, os expdem amuitos ciclos de temperatura.

Um determinado satélite foi testado em varios ciclos de -
90 °C a +90°C.

Essa variacdo de temperatura corresponde a uma faixa
de °F.

a)-130

b)180

c)194

d)324

09. (Uece) Em virtude de um acordo firmado pelo Brasil
e outros 140 paises na convenc¢do de Minamata em 2013,
0 uso de mercurio na fabricacdo de varios produtos esta
sendo eliminado, pois oferece riscos a saude e ao meio
ambiente. Desde o dia primeiro de janeiro de 2019, a
importacéao, fabricacdo e comercializacdo de
termdmetros que utilizam mercurio estd proibida no
Brasil. Para quem possui um termdmetro desses em casa,
0 uso doméstico poderd ser feito desde que o usuario
mantenha os devidos cuidados para gue ndo ocorra a
qguebra desse instrumento. Ao fazer uso de um
termdmetro de mercurio defeituoso, o proprietario notou
gque o mesmo indicava 5 °C para o ponto de fusdo do
gelo e 99 °C para o ponto de vapor. Quando esse
termdmetro defeituoso aferir a temperatura de 52 °C, a
temperatura correta, em °C, corresponderad a

a)a7.

b)50.

c)57.

d)55.

10. (Uece) No nosso planeta hd uma grande diversidade
de climas. Por exemplo, a cidade de Oymyakon, na
Russia, ja registrou temperaturas de -65 °C, ao passo
que, na cidade de Ghadamés, na Libia, hd registros de
temperaturas de 122 °F. O modulo da diferenca de
temperatura entre essas duas cidades, em kelvin,
corresponde a

a)ls.

b)125.

c)187.

d)57.
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Gabarito justificado

O1. [D]
Convertendo a temperatura dada para Celsius, obtemos:
O O -32

5 9
9_(: _451-32

5 9

419

6 =5-——

c 9

500 =232,7°C
02.: [D]

A conversdo entre as escalas de Celsius e Fahrenheit é
dada por:

0c B - 32

5 9

Logo:

70 6 —32
5 9

50 —160 =630
50 =790

-8 =158 °F

03. [B]

Da equacdo que relaciona as escalas termométricas
mencionadas:

Tq =Tc +273 = T =-273+273 = | Ty =0K

04. [A]

Fazendo-se a regressdo linear entre a escala
termométrica atribuida pelo estudante e as alturas da
coluna de mercurio, tem-se a seguinte relacéo:

Temperatura T Altura h

120° 1
Ebuligdo da agua om
T h=7cm
Fuséo do gelo :
30° 2cm 3

Fisica

T-30° 7cm-2cm :T—SO"_Scm:>
120°-30° 1lcm-2cm 90° 9cm

T-30° _5.6M _ 1 s00 500 - T—go

90° 9 e

05. [E]

Utilizando-se a propor¢cdo entre as escalas termométricas
fornecidas no enunciado, basta substituir o valor da
temperatura em  Celsius e calcular o valor
correspondente na escala Fahrenheit.

e _-32 tc=a0C |

5 9
40 tp-32

_ = =

5 9
=8.9-t--32=
te =72+32

o tg =104°F

06.[D]

A relacdo reduzida entre as escalas Celsius (C) e

Fahrenheit (F) é dada abaixo:
F-32 9

9 5

Assim, para 43°C, tem-se:

F—932:4?3:>F:9~8,6+32.'.F:109,4°F

07.:[C]

Comparando as escalas, temos que:

400 °X — 100 °C
200 °X -+ 4 o°c
0, —— L o73°Cc ¢

200-0y  0+273
400—0y 100+ 273

109200 - 2730y = 74600 — 3730y
1008y = ~34600

- By =—346 °X
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08.:[D]

Convertendo as temperaturas:

G_C 032
5 9
90 Of -32
= 0, =-130 °F
5 9 N 21
90 O, -32 OF, =194 °F
5 9
Portanto, a amplitude térmica é de:
ABg =324 °F
09. [B]
Realizando-se as equivaléncias das

escalas

termométricas envolvidas, tem-se o seguinte esquema:

Termdmetro Termbmetro
padrdo °C defeituoso
- 100° -T- 99°
-+ T —+ 52°

@

-4 o -4 5

Fazendo-se uma regressdo linear das duas
obtém-se a correspondéncia buscada.
T-0 52-5

100-0 99-5
T 47

= —=—1.
100 94

~T=50°C

10.[A]

Dadas as férmulas de conversdo, temos:
0c 3 B —32 B Ok —273

5 9 5
65 = 6y, —273 6, - 208K
— =
122-32 bk, —273 6, = 323K
9 5
A8 =115K

escalas,
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